

REFERAT AF INSTITUTFORUM 10. DECEMBER 2010

Følgende var fraværende med afbud:

Jessica Carter, Martin Svensson, Sushmita Gupta, Bjarne Toft, Lene Monrad Favrholdt, Hans Christian Petersen og Yongluan Zhou.

Ad 1) Korte meddelelser ved institutlederen

- Claus meddelte, at der netop er givet tilbud om ansættelse til en evt. kommende post doc. Det betyder, at IMADA i det nye år vil komme op på 50 ansatte repræsenteret af 12 forskellige nationaliteter.
- Reglerne for fravær ridses op. Claus beder om, at man husker at give sekretariatet besked, hvis man arbejder hjemme en enkelt dag. Vil man gerne arbejde hjemme i flere sammenhængende dage, skal der sendes en mail med orientering herom til Claus. På sekretariatet er der en kalender på opslagstavlen ved siden af postboksene. Her må man gerne skrive på, hvis man planlægger fravær i form af rejser og lignende. Reglerne for tjenstligt fravær lægges ud på SDUNET på såvel dansk som engelsk.
- Claus orienterede om GRUS med ph.d.-gruppen. Der var opstået mange gode initiativer bl.a. kollokvier afholdt på skift af de ph.d.-studerende.
- I det nye år vil der fortsat være fokus på at tiltrække nye studerende og fastholde de studerende, som allerede læser her. Der findes en glimrende brochure om datalogistudiet og det ønskes nu, at der arbejdes med at lave en for matematikstudiet.
- Claus henviste til den færdiggørelsesbonus, som instituttet modtager, når en bachelor eller kandidat kommer igennem studiet på normeret tid. Han opfordrede specialevejlederne til at undgå for mange udsættelser. Samtidig vil der i det nye år blive sat øget fokus på beståelsesprocenterne på de enkelte kurser.
- Der afholdes i januar et møde med deltagelse af Joan, Daniel, Yuri, Achim, Martin og Claus med henblik på at drøfte IMADAS mulige bidrag til fakultets forskningsvision på tværs af institutterne.
- Endnu engang blev der mindet om, at alle skal rydde op og vaske op efter sig i kaffestuen.
- Der blev sendt en liste rundt blandt de tilstedeværende, hvor man skulle krydse sit navn af. Dette i forbindelse med reglen om afbud til institutforum.
- Endnu en liste blev sendt rundt. Denne gang om julegaveønsker til hele instituttet.

Ad 2) Gensidig orientering

- Kim Skak Larsen orienterede fra Akademisk Råd, hvor der var blevet talt om IT-service. Desuden blev der talt om spørgeskemaundersøgelsen, som IT-service netop har udsendt.
- I Akademisk Råd var der også blevet talt om, hvordan man skal gribe arbejdet med de digitale eksaminer an. Indførelsen af disse udsættes til 2012.
- Rolf Fagerberg informerede om, at studienævnet vil sende en mail til alle undervisere i januar med forespørgsel om problematikker i forbindelse med digitalisering af eksaminer.
- Peter Schneider-Kamp talte om IT-service. Peter er medlem af brugergruppen, og bad om tilbagemeldinger, hvor man giver udtryk for sin holdning til de problemer, der er. I samme forbindelse meddelte Claus, at brugergruppen nu bliver udvidet, så den består af en VIP og

en TAP fra hvert institut (Peter Schneider-Kamp og Svend Kiilerich fra IMADA), og at dekanen endvidere træder ind i gruppen også. Første møde vil finde sted i januar.

Ad 3) Eventuelt

- Jørgen Bang-Jensen gjorde opmærksom på, at det kan være problematisk for underviserne at afholde af ferie og særlige feriedage, da ferien ikke kan placeres i uger med eksamen og undervisning.

Mødet sluttede kl. 10.47

Claus Michelsen, institutleder
Lone Seidler Petterson, institutsekretær